

“二十”正青春

江门日报青苹果举行20周年庆祝活动

“苹果树”上,贴满了大小朋友的祝福语。大家欢聚一堂,是为了一场特殊的“生日会”,这位“寿星”就是广大侨乡少年儿童的老朋友——《青苹果》。12月23日下午,“二十”正青春——江门日报青苹果20周年庆祝活动在江门日报社举行。这场岁末相聚,既是对《青苹果》的年终小结,也是对《青苹果》创刊20周年的发展回顾,更是对《青苹果》奔赴更加美好的未来的规划和展望。

文图 江门日报记者 张翠玲



新老朋友欢聚一堂为《青苹果》庆生。

新老朋友欢聚一堂 与《青苹果》共赴未来

《青苹果》是一份由江门市宣传部、市教育局、市关心下一代工作委员会和江门日报社联合主办的校园专刊,是江门市优秀小学生重点课外读物。创刊20年来,《青苹果》逐渐发展壮大,如今已成为江门教育类第一品牌报刊,逐渐形成了以报纸版《江门日报·教育周刊》和《青苹果》校园专刊为核心,融合青苹果小记者、青苹果研学、青苹果素质学堂,以及“青苹果校园”微信公众号和视频号、“侨都少年”App等在内的融媒体教育宣传平台,服务全市中小学生学习、学校和教育主管部门。同时,《青苹果》积极与教育部门联动,举行了“小学生现场写作大赛”“环保绘画大赛”“手抄报比赛”,以及“劳动小能手”“我是朗诵员”短视频大赛等一系列有助于学生提升综合素质的活动。

《青苹果》这个平台,协助和配合有关部门为青少年儿童的成长办实事、做好事,日后也将与《青苹果》保持更加紧密的联系,希望能通过这份报纸更加广泛地加强对青少年的引导和培养。”市关工委常务副主任叶少华说。

20年来,《青苹果》见证着一代代小读者的成长。江门日报区域新闻中心新会站记者任晓盈10多年前就是青苹果小记者,“以前参加各类活动时,脑海里总会不自觉地想象自己成为大记者的模样。也许是潜意识里对记者这份职业的向往,我也在机缘巧合下成长为童年时期的“偶像”,成为一名真正的新闻工作者,入职以来多次以江门日报记者的身份协助《青苹果》开展各类工作。十分感谢《青苹果》当年在我心里种下小种子,让我慢慢拨开人生迷雾,坚定自己的职业道路。”任晓盈说。

本次活动为2023“百旺杯”华语手抄报大赛蓬江区区的获奖选手,以及在此前本报组织的“青苹果”20周年——“我和青苹果的故事”主题征稿活动中获得书画类和作文类一、二等奖的读者代表颁发了证书和礼品,并为此前评选出的2023年度“优秀小记者”“星光小记者”“十佳小记者”进行了颁奖。

“获评‘优秀小记者’和‘星光小记者’,很欣喜、很惊喜!我的写作水平有提高,离不开《青苹果》的培育,希望长大后能成为《青苹果》的一员!”鹤山市沙坪街道第六小学小记者杨善欣说。

“作为《青苹果》的老朋友、主办方之一,我们一直以来借助《青

明年将迎来改版 精准赋能侨乡少年

从4个版,到8个版,再到16个版,20年来,《青苹果》的版面不断增加,内容不断丰富。2024年,《青苹果》将再次进行改版,分为高、低年组版,将对原有版面和栏目进行整合,推出看世界、漫友圈、@名师、家长课堂、名师在线、院士故事等新版面或者栏目。为了更好、更专业地服务广大师生,《青苹果》还将组建“江门日报青苹果名师指导团”,聘请不同学科的名师

提供指导,本次活动上也为名师指导团的部分名师颁发了聘书。教育部领航名师、广东省名教师工作室主持人、市教研院教研员丁玉华表示,很荣幸能成为“江门日报青苹果名师指导团”的一员,期待在来年的@名师栏目中,为广大学子答疑解惑,帮助学生健康成长。

“新的日子里,江门日报社将在全市宣传、教育和关工委等部门

小记者解锁新挑战 采访、领奖两不误

“丁老师您好,请问您对2024年《青苹果》发展有什么展望吗?”“杨善欣同学你好,对于获评‘星光小记者’,你的心情如何?”……前来领奖的青苹果小记者,还不忘自己今天肩负的“重任”——采访参与活动的嘉宾和同学,做到采访、领奖两不误。

同样获评“十佳小记者”的江门市紫茶小学小记者何璟翹和台山市培正小学小记者梁雪漫,则分别采访了“江门日报青苹果名师指导团”成员和“星光小记者”代表,两位小记者表示,作为这次活动的参与者和报道者,体验很新奇,又是一次难得的采访经历。

的指导下,充分发挥江门日报青苹果融媒体平台的业务功能,围绕“办好人民满意的教育”这个主题,大力弘扬尊师重教的社会风尚,全力宣传教育战线上的好人好事,全面展现全市青少年儿童勤奋好学、茁壮成长的风采,为全市教育事业高质量发展做好舆论引导工作,营造良好的发展环境。”江门日报社党委副书记、纪委书记赵兰莺说。

参加了这次颁奖仪式,我才深深地感受到《青苹果》小记者们从骨子里散发出来的魅力。我们用自己的行动,传播着知识与真实,我们就是社会的观察者和记录者。我相信,在未来的日子里,江门日报青苹果会办得越来越好!

小记者眼中的 “二十”正青春

江门市紫茶小学小记者 何璟翹: 珍惜机会 主动出击

12月23日,江门日报青苹果举行了20周年庆祝活动。当我走进明亮的演播厅,看到充满活力的小记者们济济一堂,顿时为自己能成为青苹果小记者团的一员而感到自豪和骄傲。

在活动中,我有幸采访了教育部领航名师、广东省名教师工作室主持人、市教研院教研员丁玉华老师。此前,我在“青苹果校园”微信公众号上看过丁老师的介绍,今天能见到她本人,我万分激动。在采访中,丁老师表示,她希望来年能在@名师栏目中发挥江门名师的力量,同时,她也认为《青苹果》是一个非常优质的平台,祝愿《青苹果》能越办越好。不知不觉,我加入青苹果小记者团这个大家庭已经有一年多的时间了,其间亲身参与了多场活动,拜读了不少小记者写的优秀作品,也学到了更多专业知识,写作水平有了显著提高,这次活动的采访也让我有了更多的收获。我会珍惜每一次学习的机会,在实践中提升自己各方面的能力!

江海景贤小学小记者 彭维哲: 台上台下皆忙碌

室外寒风凛冽,室内欢声笑语,温暖如春。12月23日,小记者们欢聚一堂,喜迎江门日报青苹果20周年庆祝活动。活动现场的布置温馨,签名背景墙如同一棵生机勃勃的大树,充满诗意。小记者们就是那一片片的绿叶,他们在“树叶”上写下自己的心愿和对《青苹果》的祝福。20年前,《青苹果》就像初生的嫩芽,经过大家的呵护滋润,如今已成长为参天大树。

最激动人心的就是颁奖环节了,获奖同学个个意气风发,笑容满面,都为自己手中那沉甸甸的荣誉而感到自豪。最后颁发的是年度“十佳小记者”和“优秀小记者”,记者们身穿红马甲,手拿证书,神采飞扬。

最后是小记者代表表演,我有幸参与其中,与小伙伴一起用真诚的表演赢得了全场热烈的掌声。

庆典结束后,我采访了江门日报社党委副书记、纪委书记赵兰莺女士。她表示我们小记者的未来充满信心,并表示《青苹果》会带领小记者不断前进,让小记者的足迹遍布整个五邑地区。

活动结束后,看着手中3张金灿灿的奖状,我激动的心情久久不能平复。相信《青苹果》在未来一定会变得更加美好,取得更加辉煌的成绩。

台山市培正小学小记者 梁雪漫: 用笔触记录真实

日前,我有幸参加了江门日报青苹果20周年庆祝活动。活动的颁奖环节,是对小记者们一年来辛勤付出的肯定和鼓励。这一年来,我们青苹果小记者的报道深入细致,语言生动活泼,深受读者喜爱。我们用自己的笔触,记录下了社会的变化,传递了真实的信息。

活动现场气氛热烈,充满了欢乐和期待。颁奖仪式在一片欢声笑语中拉开了序幕。主持人以激昂的语调宣布了各个奖项的获得者,我也很荣幸获评“江门日报青苹果”“十佳小记者”,每个上台领奖的获奖者都微笑着接过奖品与奖状,脸上洋溢着自豪和喜悦。努力和才华得到了认可,这无疑是对我们小记者最好的肯定和鼓励。

参加了这次颁奖仪式,我才深深地感受到《青苹果》小记者们从骨子里散发出来的魅力。我们用自己的行动,传播着知识与真实,我们就是社会的观察者和记录者。我相信,在未来的日子里,江门日报青苹果会办得越来越好!

我坚信,在未来的日子里,江门日报青苹果会办得越来越好!

冬日暖阳好 晾晒白菜忙



学生们把烫熟的白菜挂在竹竿上晾晒。

北风呼呼,炊烟袅袅,在蓬江区杜阮镇叶藹小学的绿韵田园旁,一堂劳动教育实践课正在有序地进行中,四(2)班的同学们摘下亲手种的白菜,一齐晾晒白菜干。

洗净白菜、添柴烧水、入锅烫煮、挂好晾晒……小菜干有大学问。同学们在该校校长李锦坤的指导下,撸起袖子,有条不紊地分工协作,其乐融融。

不少学生还是第一次搭灶生火。他们将树枝折成小段,点燃后放进用砖头支起的灶台,现场烟雾缭绕,弥漫着一阵阵柴火香。

“下锅咯!”伴随着一阵吆喝,同学们掀开锅盖,将洗净的白菜倒入锅中,热滚滚的开水翻腾着“浪花”,白菜在开水里欢快“起舞”。

“同学们,晒菜干里面有不少学问,大家要认真学习哦!”李锦坤对学生们娓娓道来,洗净的白菜放进开水里,不能放一滴油,而且煮4到5分钟就要捞起来,否则会软烂。晾晒需要在光照充足、干燥通风的地方进行,

这样晒出来的菜干更干燥,能长久保存。

“知道啦!校长,实践出真知!”同学们笑着说。

白菜煮熟捞出后,同学们将其倒挂在用竹竿做成的简易支架上,不一会儿,一排排绿油油的白菜随风摇曳,成为一道亮丽的风景线。

几天后,北风和冬日暖阳给菜干增添了丝滑绵软、香味浓郁的独特风味,配上玉米和猪肉,一锅靓汤便出炉了。四(2)班的同学们享受着来之不易的劳动成果,对劳动有了更深层次的理解。

“这是我第一次搭灶生火、晒菜干。我以后也要用劳动创造美好生活!”学生谢豪宇感叹道。

(文图 曾婧 陈慕欣)

2023年江门市少年儿童践行社会主义核心价值观 主题征文活动总结会举行 “科技引领我成长”



为获得省主题征文活动一、二等奖的学生颁奖。

江门日报讯(文图 记者/张翠玲 通讯员/苏泉镜) 12月26日下午,2023年江门市少年儿童践行社会主义核心价值观主题征文活动(以下简称“主题征文活动”)总结会在江门市教育局举行。会议总结了主题征文活动的组织、评选情况,并为获奖学生代表和优秀组织单位颁发证书和奖金。

据介绍,主题征文活动由关工委、市教育局关工委、市科协、市作协共同举办,今年的主题为“科技引领我成长”。活动自今年4月开始并持续到8月,参与征文活动的青少年达9.25万人次,文章由各地教育部门进行初评,并从中挑选出2615篇报送市关工委、市教育局关工委。市关工委、市教育局组织了由教育工作者组成的专业评委队伍,本着公平、公正、公开的原则,通过严谨、认真的复评和终审,按照小学、初中、高中3个组别各评出一、二、三等奖文章共47篇。其中,高中组一等奖1篇、二等奖3篇、三等奖4篇,初中组一等奖2篇、二等奖4篇、三等奖6篇,小学组一等奖9篇、二等奖8篇、三等奖10篇。蓬江区关工委等16家单位获优秀组织奖。

值得一提的是,通过市主题征文活动评选出的优秀作品,也参与了2023年广东省少年儿童践行社会主义核心价值观主题征文活动,不少作

品从全省各地90多万名参赛学生提交的作品中脱颖而出。其中,鹤山市沙坪街道第三小学学生谭译作品《神算子导航》获得省小学组一等奖,江门市第一实验学校学生邓宇皓的作品《撒下科技之种,收获成长之花》获得省初中组二等奖。此外,还有5人获省小学组三等奖,9人获省小学组优秀奖;4人获省初中组三等奖,2人获省初中组优秀奖;2人获省高中组三等奖,1人获高中组优秀奖。

“本次主题征文活动,是省关工委联动各级关工委开展的重要工作品牌。在今年的主题征文活动中,市教育局、市各级关工委和有关学校高度重视,积极配合,江门的小作者们围绕科技创新主题畅所欲言,作品内容丰富、内容鲜活,弘扬了科学家精神,也表达了同学们助力科教兴国的决心。”市关工委常务副主任叶少华说。

对于能获得省一等奖,谭译表示,这和他从小热爱读书是分不开的。“阅读和写作,一个是吸收,一个是表达。我喜欢观察生活,经常和爸爸妈妈分享自己看到的、想到的东西。我经常和爸爸讨论我们国家的发展情况,老师、家长也经常鼓励我树立远大志向。我希望能以手中的笔书写出更好的明天,长大以后能成为对国家、对社会有用的人。”谭译说。